

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН:
Первоуральского РК ВКП(б),
РККА и РПС
Свердловской обл.
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО

Подписная плата
На 1 мес. 1 р. 20 к.
" 2 — 2 р. 40 к.
" 3 — 3 р. 60 к.

№ 46 (1002)

Вторник 26 февраля 1935 года

№ 46 (1002)

ПРИВЕТСТВИЯ Т. СТАЛИНА И ЦК ВКП(б) БОИЦАМ, КОМАНДИРАМ, ПОЛИТ- РАБОТНИКАМ КОННОЙ АРМИИ

Привет бойцам, командирам и политработникам конной армии, разбившей полчища врагов Советского Союза и изгнавшей войн из нашей страны грабителей интервенций!

Привет товарищам Ворошилову, Буденному, Шадренко — стрелкам и вождям конной армии!

История гражданской войны украшена вашими славными победами, товарищи конноармейцы! Ваша храбрость и отвага служат примером для нашей молодежи.

Будем надеяться, что острые сабли и меткие пули красной конницы, когда этого потребует обстановка, так же хорошо послужат делу защиты нашей великой родины, как служили они в недавнем прошлом.

И. Сталин.

ЦК ВКП(б) горячо приветствует бойцов, командиров и политработников героической Первой конной армии в день пятнадцатилетия ее образования.

Вдохновляемая вашей партией, под руководством товарищей Ворошилова, Буденного, Первая конная армия покрыла себя неуязвимой славой, боевыми действиями на южном и польском фронтах и под Переконем, внесла славные страницы в историю гражданской войны и Красной армии.

Революционное мужество и отвага бойцов Первой конной армии навсегда должны остаться примером для молодых поколений, бойцов — защитников нашей великой родины.

Храните, товарищи, ваши славные боевые традиции!

Несите с достоинством звание бойцов, командиров и политработников славы Первой конной армии.

Будьте примером красноармейской дисциплины и организованности, сознательности и культурности, будьте образцом в овладении искусством и техникой военного дела!

ЦК ВКП(б).

Боевые традиции Первой конной армии живут и крепнут в наших рядах

23 февраля вся советская страна с величайшей гордостью праздновала 17-летие Красной армии, непобедимой стражи советской земли.

24 февраля страна пролетарской диктатуры отметила 15-летие храброго отряда Красной армии — Первой конной армии, созданной зимой 1919 года на южном фронте. Ее организатором был тов. Сталин. Первая конная армия внесла незабываемые страницы в славную историю великих исторических побед Красной армии.

„Первая конная армия, — говорится в приказе народного комиссара обороны СССР тов. Ворошилова, — яркое воплощение несокрушимой силы боевого союза рабочего класса с революционной крестьянством — вошла в историю борьбы за коммунизм, как лучший образец всеобщего образцового творчества большевистской партии, как наиболее яркий пример тактики и оперативного искусства молодой Рабоче-Крестьянской Красной армии“.

Боевые традиции Первой конной армии живут и крепнут в наших рядах. Над героическими дивизиями, составляющими Первую конницу, развевается тяжёлая боевая знамена, под которыми они сражались в победоносных битвах гражданской войны.

„Правда“, посылая иланский большевистский привет героическим бойцам славы Первой конной армии, ее стрелкам — железному пролетарскому полководцу тов. Ворошилову,

первому кавалеристу нашей родины Буденному, в передовой статье 24 февраля пишет: „Конная Армия была создана по инициативе тов. Сталина в тяжёлую пору гражданской войны, для того, чтобы обрешиваться, как молния на самые опасные для революции силы врагов и уничтожить их без остатка. И она отлично выполнила свою задачу“.

Пройденный первой Конной Армией славный путь борьбы является лишь началом небедоносной в истории красной конницы. Впереди нас идут великие события, великие битвы и в этих боях Красной коннице отводится почётное место.

Вместе со всей Красной армией рабоче-крестьянская кавалерия готова ответить врага во всеоружии. Ее командиры неизменно выросли, пройдя теоретическую школу. В рядовые бойцы не берут ни часа, ни минуты для какого-либо совершенствования. Ее техническая оснащенность гигантски шагнула вперед. Конницы и совхозы вскармливают для нее боевых коней. Рабочая и колхозная молодежь готова дать свежие пополнения кавалеристов превосходного качества и в любом количестве.

И если 15 лет назад под ударами красной конницы рассыпались как солома белые армии и шатались цари государства, то теперь этот большевистский парь способен ударить с удвоенной силой. На полных рысках и уничтожить обречен вражий, кто поднимет оружие на нашу великую родину.

ОЗНАМЕНОВАНИЕ 15-ТИ-ЛЕТНЕЙ ГОДОВЩИНЫ ПЕРВОЙ КОННОЙ АРМИИ

В ознаменование 15-тилетней годовщины Первой Конной армии, героически проявившей себя в гражданской войне рядом незабываемых побед на южном, и на других фронтах, а также за особовыдающиеся заслуги отдельных ее частей, бойцов, командиров, политработников, как во время гражданской войны, так и в деле боевой политической и технической подготовки Красной армии в период мирового отроительства, ЦИК СССР постановил наградить ердем Ленина четвертую кавалерийскую Ленинградскую краснознаменную дивизию Борознилова дивизию, шестую кавалерийскую Ченгарскую краснознаменную дивизию, одну пятнадцатую Оренбургскую кавалерийскую краснознаменную дивизию Морозова дивизию, Первую отдельную особую краснознаменную кавалерийскую имени Сталина бригаду.

Орденом Ленина награждены организаторы руководителей Первой конной армии: Ворошилов Клементий Ефремович — народный комиссар обороны Союза

СССР, бывший член Реввоенсовета Первой конной армии, Буденный Семен Михайлович — инспектор кавалерии РККА, бывший командующий Первой конной армии, Шадренко Ефим Афанасьевич — помощник начальника академии РККА им. Фрунзе по политчасти, бывший член Реввоенсовета Первой конной армии.

Сорок особо отличившихся бывших бойцов, командиров, политработников Первой конной армии награждены орденом Союза, 39 — орденом Красной звезды, один — орденом Красного знамени.

47 заслуженных командиров политработников Первой конной, прослуживших в кавалерии РККА не менее 15 лет, награждены грамотами ЦИК СССР.

ЦИК СССР предложил комиссии по охране памятников гражданской войны отметить места важнейших боев Первой конной армии: Воронеж, Касторная, Ростов на Дону, Егорьевская, Бердячев, Житмир, место прохода польского фронта и тому подобное.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ СЧЕТ БУДЕТ ОПЛАЧЕН

Рабочие, инженерно-технические работники артели „Трудовик“, учитывая огромное значение скорейшего пуска Первоуральского трубного гиганта, принимают на себя социалистический счет, предъявленный бригадой слесарей газогенераторной станции Трубстроя тов. Элоказова — ускорить выполнение заказов Трубстроя.

В обеспечение планомерной работы монтажа газогенераторной станции и трубопрокатного цеха, для скорейшего выполнения представленных заказов, мы, бригады литейщиков „Трудовика“ № 1 — Рябкова А. Я., № 2 — Рябкова В. П. берем обязательство — изготовить все заказы по фасонному литью в срок, предъявленный Трубстроем. С этой целью с 23 февраля переходим на 10-часовой рабочий день, будем работать в выходные дни, используем все свои возможности.

Приказ наркома для нас является также законом. Социалистический счет нами будет безусловно оплачен.

С своей стороны мы требуем от руководителей Трубстроя без задержки доставать нам необходимые материалы: бронзу, все недостающие модели и проч.

По поручению рабочих — бригадиры:
РЯБКОВ А. Я., РЯБКОВ В. П.

РЕЧЬ Т. ЯКОВЛЕВА И ПИСЬМО КИШЕРТСКИХ КОЛХОЗНИКОВ — ПУТЕВКА ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА

Со времени указания тов. Сталина о необходимости развёртывания борьбы за подъем животноводства прошло немало времени. За этот срок наши колхозные животноводческие фермы значительно выросли. В борьбе за подъем животноводства родились новые люди.

В нашем колхозе „Авангард“, Каменского совета, в конце 33 года организовалась опытная ферма. В то время при ферме было только 16 маток, подростков 9 штук и 3 барана.

Сейчас на ферме 73 овцы. За овцами ухаживают колхозники Веричев Афанасий с женой. Они за овцами ухаживают хорошо: во время пасть, корчат. Все стадо хорошо ухаживается.

В селе овцы бродили по улицам, так как настилка не была. Сейчас правление колхоза организовало настилку.

Весь приплод 1934 года хороший. Государственное задание по шерсти 1934 года колхоз выполнил полностью, много шерсти рождено и по трудодням.

В борьбе за животноводство у нас отягачаются не только овцы, но и свиньи. Не так давно организована свиноводческая

ферма. Руководит фермой ударница Кочева Евдокия Пименовна, участница Сталинского похода, награжденная Сталинским значком. По заключению зоотехника свиноматки вашей фермы лучше, чем в других колхозах.

Организована молочно-товарная ферма. Правда, здесь только 12 голов скота. Ухаживает за скотом лучшая ударница Лопова Пелагея Алексеевна. За хороший уход и воспитание телят и поросят колхозом предусмотрена тележка.

Я в своем колхозе организовал широкое обсуждение письма кишертских колхозников и речи тов. Яковлева на Втором всесоюзном съезде колхозников.

Вооружившись этими путевками, мы развернем внутриколхозное соревнование на дальнейшее развитие животноводства, от которого зависит житочность колхозника.

Вызываю на соревнование председателя колхоза Н. Уткин тов. Дубинкина поделиться на страницах газеты своим опытом и методом борьбы в деле животноводства.

Председатель Каменского колхоза „Авангард“, значек Сталинского похода Анисимов И. Д.

ПАСПОРТИЗАЦИЯ КОНЯ ВЫЯВИЛА ПЛОХОЕ ЕГО СОДЕРЖАНИЕ

При паспортизации конного поголовья в Первоуральском районе комиссия по отдельным колхозам выявила ряд недостатков.

В колхозе „Авангард“, Каменского сельсовета, большие лошади не отделены от здоровых. Конюшни тесные, навоз не убирается. Над крышей сено гниет, мохляк сгнил и вылетел из лошадей.

Не лучше содержится конь в колхозе им. газет „Правда“ (Слободской сельсовет). Один конюх обслуживает 48 лошадей.

Ухитанность и содержание их неудовлетворительны. У молодых коней живность.

Залимбаевский лесхоз (Н-Уткинский сельсовет) имеет 75 лошадей, в том числе 33 молодых. За месячным уходом коней, конюшни плохие, чистка коней отсутствует.

Колхоз „Ленинский путь“ имеет 64 лошади, из них 56 содержится неудовлетворительно, ухитанность их слабая.

Для выправления положения в уходе за конем надо выполнять все указания ветеринара и зоотехника. Кузнецов.

О ДНЕ ОТДЫХА В КОНЦЕ ФЕВРАЛЯ

Согласно разъяснения ВЦСПС работникам учреждений шестидневной прерывной недели вместо выходного дня в конце февраля (вместо 30-го числа) предоставляется выходной день первого марта.

ПАРТОРГИ И ПРОФОРГИ НЕ ОКАЗЫВАЮТ ПОМОЩИ

На расширенном пленуме ФЭБ Динасового завода с участием рабкоров был разработан вопрос о конкурсе стеновых газет.

2 января редакция многотиражки „Уральский динас“ проработала этот вопрос еще раз на совещании редакторских стеновых газет.

Эти два мероприятия внесли значительное оживление в работу со стеновыми газетами. Если в первых числах января было на площадке пять стеновых газет, то сейчас их уже 16.

Фактически включились в конкурс из 16 газет только 6. Газета „Фермовщик“ — комсомольско-фермовский цех, „Энергия“ — электротехники продолжают включать не регулярно, но борются за культурно-бытовые условия рабочих.

Включившись в конкурс стеногазеты провели уже значительную работу. Стеногазета ночного цеха „Газовщик“ (редактор тов. Иванов) решила добиться того, чтобы на Динасе заговорили радио. Газета „Газовщик“ так поставила этот вопрос, что привлекла к его решению и многотиражку и профсоюз. Сейчас уже выделено 10 тысяч рублей и заказана обстановка для радио узла.

Эта же стеногазета подняла вопрос об улучшении качества хлеба. Многотиражка и общественность цеха поддержали ее инициативу. Вслед за заметкой о сеченом хлебе, с помощью некоего общественника газета организовала письмо ударников цеха к рабочим пекарни, которое послужило основным фактором к резкому улучшению продукции пекарни. Кроме того, в самой пекарне стали значительно чище, произведена побелка и т. д.

ДИРЕКТОР ТРУБЗАВОДА НЕ ВЫПОЛНЯЕТ СВОИХ ОБЕЩАНИЙ

Капитальный ремонт трубопроводов клуба „Металлург“, начатый летом 1934 года, все еще не окончен. Имеющаяся при клубе команда кружка духового оркестра требует белки и краски. Театральные уборные на сцене не доделаны, хотя их доделка должна быть произведена, согласно обещаниям директора завода тов. Лебедева и начальника строительного цеха, еще не сколько месяцев тому назад. Электропроводка на сцене в таком состоянии, что включать

На это письмо откликнулся и коллектив сотрудников центрального магазина, который, взяв на себя ряд обязательств по улучшению своей работы, вызвал на социальное соревнование работников куста треста Нарнит.

Стеногазета карьера — „За квартал“ включилась в конкурс, сосредоточив свое внимание на вопросах внедрения культуры в бараках рабочих карьера. „За квартал“ дебрилась организации приличного красного уголка в бараке. Пела в коридоре этого барака не имела с момента постройки барака, теперь, по инициативе газеты, коридор чистый, и домохозяйки установили очередность уборки его.

Сейчас газета поставила перед собой задачу — добиться в бараке холостяков разведки.

Стеногазета второго участка „Династрой“ организовала борьбу за внедрение чистоты в доме № 40, начал с комнаты самого грязного жильца тов. Шингеля.

Существенным недостатком в работе стеновых газет является то, что еще не все газеты включились в конкурс, но и то, что парторг (кроме парторга ночного цеха тов. Ярина) и профсоюзная организация не оказывают должной помощи редколлежиям стеновых газет в борьбе за действительность заметок.

Задача всех стеновых газет и многотиражек — еще с большей силой бороться за улучшение культурных и бытовых условий рабочих. Партийные организаторы, парторги и комсомольские организации должны быстрее реагировать на сигналы стеновых газет и многотиражек.

„ИЗЛ“ — Черных. „Урал динас“ — Чистов.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ КИНО-ТЕАТР — НАКАНУНЕ ЗАКРЫТИЯ

О том, что содержать кино общегородского значения ФЭБ Трубопровода не в состоянии, знают все районные организации. ФЭБ Трубопровода не соглашались с парткомом и ЦБ союза металлургов на днях вынес решение о закрытии общегородского кино.

В условиях Первоуральска закрыть, хотя и плохо устроенное, но единственное кино — конечно нельзя.

Райпрофсовету нужно вмешаться в это дело и разрешить вопрос так, чтобы кино-театр на известных договорных условиях передать в ведение Союзкино. Союзкино с задачей организации в Первоуральске приличного кино-театра, конечно, справится и возьмется за это с большой охотой.

Н. Ч.

ЛЕС

КОЛХОЗНИКИ БОРЮТСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЕСОЗАГотовОК

Председатель Брамосовского колхоза имени Калининна 23 января 1935 года народным судом был осужден за срыв ноябрьского плана по лесозаготовкам.

После решения суда колхозники по-прежнему включились в выполнение плана лесозаготовок.

В декабре и январе работали в лесу 40—50 лошадей. Сейчас работает ежедневно 52—54 лошади.

Бригада Крылосова А. В. в 15 лошадей вывозила за первую декаду февраля план на 131 проц., бригада Мичурова Б. В. 12 лошадей — на 102 проц., бригада Ярина А. А. 18 лошадей — на 100,5 проц., бригада Саврушина М. Е. 9 лошадей — на 100 проц.

Ведется борьба с прогулами. Как недостаток — у лесопромыслов мало угля, для обвеса не хватает, часто бывают простои. Пример, с 7 до 19 февраля 18 лошадей простояли из-за отсутствия угля, а другая работа лесопромыслов не шла.

Попов.

ОСУЖДЕННЫ ЗА СРЫВ ПЛАНА ПО ЛЕСУ

Ланин А. И., Киселев С. П., Бородин Д. Ф., Гусельников И. С. послани колхозом им Блютера на Пермуртский лесучасток работать на 16 лошадей.

Колхоз выдал фураж: овса 27 пудов, сена 400 килограмм и денег.

По приезде на лесучасток они продали овса, а деньги прожили, и два дня не выходили на работу. Начались перевозить дрова частями. Получив за это 270 рублей, разделили между собой.

Производственную программу по лесу выполняли на 40 проц.

Выковали всех этих безбразий отдали под суд.

Ланин А. И., Киселев С. П. приговорены к лишению свободы сроком на два года каждый.

Бородин Д. Ф., Гусельников И. С. — к исправительно-трудовым работам на один год каждый.

Мяжрюков П. С., Тютрюмов С. А., Хлебников М. А. были посланы Червунинским районом на лесозаготовки в Билимблевский леспромысел на Хомутовский участок.

18 января устроили в бараке драку.

Суд осудил хулиганов, приговорив Хлебникова П. С. к лишению свободы на 2 года, Мяжрюкова П. С. — к исправительно-трудовым работам на один год, отбывать на лесозаготовках с вычетом 25 проц. из зарплаты, Тютрюмова С. А. на два месяца исправительно-трудовых работ, отбывать на лесозаготовках с вычетом из зарплаты 25 проц.

М. М.

Сигналы

РЕШЕТИКОВ НЕ ДОСТАВЛЯЕТ ГАЗЕТЫ

Штатное почтовое агентство Дегтяриной обслуживает 2175 человек и штатное почтовое агентство соцгорода обслуживает 1135 человек.

Между этими двумя агентствами установлен лимит на газеты, Дегтярке дано „Известия“ 100 экз., „Правда“ 70 экз., „Уральский рабочий“ 150 экз. Соцгородку установлен лимит на 1-е января 35 года: „Известия“ 14 экз., „Правда“ 10 экз., „Уральский рабочий“ 39 экз.

Начальники агентств Крапивин и Фомин не знают точного сведения о населении, которое они должны обслуживать.

Фомин выписал на горноспасательную из ко

личества экземпляров, выделенных на соцгородок, в результате соцгородок остался почти без газет. Письмоосуду соцгородка вменили в обязанность обслуживать горноспасательный участок, при обмене почтой два раза в сутки письмоосудец с работой не справляется.

Зав. газетным узлом Ревды Решетников систематически газеты недосылает, а когда требуют у него досылать газеты, он отнекивается обещаниями, а газету все же не доставляет.

В результате такого отношения тов. Решетникова к работе подписчики остаются без газет.

Волосникова.

РАБОТА АРТЕЛИ ТРЕБУЕТ ПРОВЕРКИ

Председатель правления артели „Красный саночник“ тов. Шамаев принял на работу уволенного за прогулы из Билимбаевского нематного цеха Крепышева Н. И. и Коршунова — за самовольный прогул и прием шерсти без ведома заведующего цеха с целью наживы.

Ревизионная комиссия не может разобраться в отчетах и отчетности бухгалтерии артели. Сам председатель берет деньги по 100—500 рублей, отчитывается неаккуратно.

Заведующий точкой „Панотека“ Курганов принес мануфактуры около ста метров, и поделили ее между собой.

В артели не ведется массово-политической работы, хотя Залукин числится платным массовиком.

Социальное соревнование между некоторыми цехами, а артель в целом ни с кем не соревнуется.

Профсоюзу надо заинтересоваться работой артели.

Медведев.

УКАЖИТЕ СОВЕТУ НА НЕПРАВИЛЬНОЕ ЕГО ДЕЙСТВИЕ

Я, Суевин, работаю на Дегтяринском руднике с 1930 г., но дом мой в селе Краснояре. Там жила семья из 9 человек.

В 1933 году мне дали квартиру на руднике и я перевез свою семью туда, а в доме оставил свою мать.

При снятии с учета в Краснояре, мне была дана справка Красноярским сельсоветом, что все виды заготовок, а также финсоборы уплачены мною полностью.

Согласно этой справки я встал на учет на руднике. Я несколько раз сам, жена и снышка приходили уплатить страховку за дом за 1934 год, но секретарь совета не принимал под предлогом, что ему некогда. Наконец мне объявили, что дом числится коммунальным за неуплату страховки за 1934 год.

Считаю, что совет поступает неверно.

Суевин.

ПО СЛЕДАМ СТЕННЫХ ЛИСТКОВ

„Почему плохая работа ОГИЗ'а“

Под таким заголовком в листке действия за № 57 14 января была опубликована заметка, в которой говорилось, что книжный киоск (на Динасово) в течение трех месяцев не работает, работники киоска не могут доставить учебников, а в киосках они хранятся. Несколько раз обращались в районный ОГИЗ'а, но никаких результатов.

Заведующий Райогиза тов. Сидоров сообщает, что факты, указанные в заметке, подтвердились полностью. За развал работы и растрату бывшего зав. ОГИЗ'а Магров с работы снят, привлекается к судебной ответственности.

„Когда почта будет работать лучше?“

14 января 35 года в листке действия за № 44 под таким заголовком была опубликована заметка, в которой говорилось, что почта не доставляет выписанные газеты на 3-й участок, рабочие обращались с жалобой на почту, но результатов нет. Зав. газетным бюро Ишманов сообщает, что факты, указанные

в заметке, подтвердились. Виновник Поздеев с работы снят.

„Пора пьяницу Туманова предупредить“

Под таким заголовком в листке действия за № 6 первого января была опубликована заметка, в которой говорилось, что зав. овощехранилищем, Туманов пьянствует, за работу выходит в пьяном виде.

Управляющий отделением треста Нарнит сообщает: факты подтвердились Туманов привлечен к административной ответственности.

„Скоро ли Тютюков перестанет пить“

Под таким заголовком в листке действия за № 11 первого января была опубликована заметка, в которой указано, что зам. председателя Вятинского поссовета Тютюков систематически пьянствует.

Парторг Гандев сообщает: факты подтвердились, заметка проработана на партгруппе. Тютюкову дано последнее предупреждение.

Редактор А. ОСИПОВ